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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   41/2016 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   340/2016 
 

 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 15η  Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:00, 

στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 41η/2016 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

38471/9-9-2016 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι  οι κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 2) Μπασακίδης Νικόλαος, 3) Μπεχράκης Σταμάτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 

343 απόφαση, 4) Μπουζιάνης Παύλος, 5) Νιάρχος Αναστάσιος, 6)  Πολίτης Δημήτριος, 7) 

Φαββατάς Δημήτριος και 8) Φάβας Γεώργιος.   
 

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων «ΑΛΛΑΓΗ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος και «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

ΠΟΛΙΤΩΝ» κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .  
Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος ζητάει από το Σώμα την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτηση του 

θέματος «Απαλλαγή πλημμυροπαθών από δημοτικά τέλη» λόγω του επείγοντος χαρακτήρα 

του, αναφερόμενος στην από 15/09/2016 γραπτή εισήγησή του, η οποία έχει ως εξής : 

 
                Θέμα: ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΩΝ ΑΠΟ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ  
 
     Έχοντας υπόψη :  

1)Την αρ. 23/2012 Απόφαση Δ.Σ. με την οποία επανακαθορίστηκαν οι τιμές του Τέλους 
καθαριότητας και φωτισμού και ισχύουν μέχρι σήμερα.  

2) Την αρ. 145/2011 Απόφαση Δ.Σ. με την οποία καθορίστηκε ο Φόρος 
Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων και ισχύει μέχρι σήμερα.  

3)  Τα πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιφέρεια του Δήμου Καλαμάτας στις 6 
και 7 Σεπτεμβρίου 2016. 

4)Την αρ. πρωτ. 6347/07-09-2016 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, με την οποία ο 
Δήμος Καλαμάτας κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας, για 
την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών που προέκυψαν από την εκδήλωση έντονων 
βροχοπτώσεων στις 06 και 07 Σεπτεμβρίου 2016.  
 

Εισηγούμαστε: 
 

      Την απαλλαγή, των πληγέντων από τα πλημμυρικά φαινόμενα της 6ης και 7ης  
Σεπτεμβρίου 2016, από τα Δημοτικά Τέλη Καθαριότητας και Φωτισμού καθώς και τον 
Φόρο Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων, για χρονικό διάστημα ενός έτους. (Αφορά την πρώτη 
κατοικία και την επαγγελματική εγκαταστάτη)  
 
         Προϋπόθεση για την ανωτέρω απαλλαγή θα αποτελεί η υποβολή αίτησης από τους 
πληγέντες, συνοδευόμενη από σχετική βεβαίωση του Τομέα Αποκατάστασης 
Σεισμοπλήκτων (Τ.Α.Σ.)  Ν. Μεσσηνίας καθώς και αντιγράφου του εντύπου φορολογικής 
δήλωσης Ε1 για το φορολογικό έτος 2015 (μόνο για τις κατοικίες)   
  

     Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
                                                                                         «ΜΕ  ΕΝΤΟΛΗ» 
                                                                           Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ 

  
   ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 

 
 
Και συνεχίζοντας αναφέρει τα εξής : 

 
Προϋπόθεση για την ανωτέρω απαλλαγή θα αποτελεί η υποβολή αίτησης από 
τους πληγέντες, η οποία από την ημερομηνία της αίτησης θα ξεκινάει να 

μετράει το έτος, η οποία όμως θα πρέπει να είναι συνοδευόμενη από σχετική βεβαίωση του 
Τομέα Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων, του Τ.Α.Σ. δηλαδή, του νομού Μεσσηνίας. Έχουμε 
ενημερωθεί και έχουμε κάνει επαφή με το Τ.Α.Σ., το ΤΑΣ επιλαμβάνεται όλων των 
περιστατικών και κατοικίας και για επαγγελματικές στέγες. Οπότε λοιπόν, προτείνουμε 100% 
απαλλαγή των δημοτικών τελών, του ΦΗΧ, για το χρονικό διάστημα ενός έτους. Πρώτα απ’ 
όλα να το συζητήσουμε. Θεωρείται κατ’ επείγον;  Αν συζητείται και... 
 
 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Συμφωνούμε για το κατ’ επείγον. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε για το κατ’ επείγον. Οπότε το συζητάμε. 

 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερησίας διάταξης  θέμα 

που το Σώμα, σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, ομόφωνα, αποδέχθηκε να συζητηθεί μαζί με 

τα τακτικά θέματα, λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο : 

Απαλλαγή πλημμυροπαθών από δημοτικά τέλη. 

 
Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, αναλυτικά έχει ως εξής : 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Θα πείτε επί της ουσίας, εντάξει. 

 
Όχι επί της ουσίας, εγώ το είπα, αυτή είναι η τοποθέτησή μου.  
Δεν ξέρω όποιος θέλει να μιλήσει. Ερωτήσεις πρώτα απ’ όλα αν θέλετε κάτι.  

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κύριε Πρόεδρε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με σειρά οι ερωτήσεις. Ο κ. Φαββατάς. 

 
Κύριε Πρόεδρε, φυσικά συμφωνούμε με την εισήγηση. Από εκεί και μετά όμως 
θα ήθελα να πω το εξής: Ότι σε πάρα πολλούς χώρους, σε ημιυπόγεια έχουνε 

γίνει πάρα πολλές μεγάλες ζημιές και θα ήθελα να προστεθούν και αυτοί οι άνθρωποι, που 
δεν είναι… 
 
ΦΑΒΑΣ: Κύριε Πρόεδρε σχετικά με αυτό… 
 
ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Δεν αφήνετε να ολοκληρώσει πρώτα απ’ όλα την ερώτηση του; Θα πείτε, θα 
πείτε, περιμένετε. Θα έχετε εσείς το λόγο κ. Φάβα, θα σας δώσω το λόγο έτσι 

κι αλλιώς. 
 
Θα ήθελα να προστεθούν κι αυτοί που έχουν τουλάχιστον κατοικήσιμα 
ημιυπόγεια. Υπάρχουν πάρα πολλά. Υπάρχουν πάρα πολλά, είμαι γνώστης της 

περιοχής της Αύρας, και έχουν πλημμυρίσει και έχουν πάθει μεγάλες ζημιές οι κάτοικοι εκεί. 
 
ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Είναι δηλωμένα αυτά; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Είναι δηλωμένα και είναι κ. Πρόεδρε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε κουβέντα.  

 
Κύριε Πρόεδρε να πω επειδή είστε… Είναι δηλωμένα σαν βοηθητικοί χώροι 
κύριας κατοικίας, όχι αποθήκες. Ξέρετε τώρα τι εννοώ. 
 
Άμα τα έχει δηλώσει στο Ε1, θα είναι εντάξει.  
Ο κ. Φάβας. 

 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Αυτά θέλω να πω κύριε συνάδελφε, ότι στην κύρια κατοικία να συναθροίζονται και 
τα στενά παρακολουθήματα αυτής, όπως είναι αποθήκες ή αποθηκευτικοί χώροι, 

που είναι όμως στην κύρια κατοικία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Μιλάμε για κύρια κατοικία. 
 
ΦΑΒΑΣ: Η κύρια κατοικία κύριε συνάδελφε... 

 
Δεν μπορεί, δεν μπορεί… Δηλαδή τι λέτε τώρα, να πλημμυρίσει ένα υπόγειο 5 
τετραγωνικά μέτρα και να είναι το σπίτι 100 τετραγωνικά και να πάρει 

απαλλαγή για όλο το σπίτι;  
 
Όχι, όχι, μου επιτρέπετε να πω; Ο αποθηκευτικός χώρος της κύριας κατοικίας, 
γνωρίζουμε ότι βρίσκεται σε ημιυπόγειο ή σε υπόγειο. Αυτό λέω, ότι όταν 

βρίσκεται στην κύρια κατοικία τους, αυτό ναι. Δε σας λέω για μία αποθήκη που λειτουργεί 
σαν ανεξάρτητος χώρος. Αυτό λέω εγώ. 

 
Ο Μπούχαλης το λέει σωστά. 
Συγγνώμη κ. Πρόεδρε, μπορώ; 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Να κάνω μια ερώτηση; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Μπασακίδης.  

 
Και ο Πρόεδρος το είπε σωστά, με την έννοια ότι μπορεί να είσαι στο 
πέμπτο όροφο με 150 τετραγωνικά κατοικία και να πλημμυρίσει το υπόγειο 

σου που είναι 10 τετραγωνικά, δεν θα απαλλαγείς για τα 150 επάνω. Για εκείνα για τα οποία 
πληρώνεις. Γιατί, υποτίθεται ότι και το ημιυπόγειο των 10 τετραγωνικών πληρώνεις εφόσον 
είναι βοηθητικό και είναι σε στενή παρακολούθηση της κύριας κατοικίας, πληρώνεις τα 
αντίστοιχα δημοτικά τέλη γι’ αυτά τα τετραγωνικά. Να απαλλαγούν γι’ αυτά τα τετραγωνικά. 
Αυτό είναι το σωστό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί να γίνει αυτό. 

 
Κύριε Πρόεδρε να πω μια κουβέντα, που αφορά, αφορά εμένα και για να γίνει 
κατανοητό. Εγώ έχω κατοικήσιμο ημιυπόγειο, κατοικήσιμο ημιυπόγειο, το 

οποίο μπήκε 1,90 νερό μέσα. Όχι, μόνο εγώ και άλλοι συμπολίτες της πόλης. Αυτό το 
ημιυπόγειο είναι στο χώρο του σπιτιού, δεν είναι αποθήκη. 

 
Ότι έχει καταγράψει το Τ.Α.Σ. Ότι έχει καταγράψει το Τ.Α.Σ. Όπως το έχει 
δηλώσει, ότι έχει καταγράψει το Τ.Α.Σ., άμα το έχει δηλώσει αυτό που λέει, ότι 

είναι κύρια κατοικία, ότι είναι μέρος της κύριας κατοικίας απαλλάσσεσαι για όλη την κύρια 
κατοικία σου. Είναι ξεκάθαρο νομίζω. Για την κύρια κατοικία μιλάμε. 
Κύριε Μπρεδήμα και συγγνώμη. 

 
Κύριε Πρόεδρε, εγώ νομίζω ότι η απαλλαγή αυτών των τελών για ένα χρόνο, 
είναι ελάχιστη. Οι πλημμύρες και οι ζημιές οι οποίες έγιναν δεν είναι δυνατόν 

μέσα σε ένα χρόνο να επανέλθει η πόλη. Τουλάχιστον για μία διετία. Παρακαλώ να θέσετε 
από τη πλευρά την δική μας, ότι ζητάμε την απαλλαγή των τελών για δύο χρόνια των 
δημοτών. 

 
Να σας πω κάτι; Να απαντάω λίγο και να συνεχίζουμε. Επειδή τα δημοτικά τέλη 
γνωρίζετε ότι είναι καθαρά ανταποδοτική υπηρεσία, μπορεί να υπάρξει και 

πρόβλημα στην εκτέλεση του προϋπολογισμού του Δήμου Καλαμάτας και για το 2016 αλλά 

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ:  

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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και για το 2017. Είναι καθαρά ανταποδοτικά και μπορεί αυτό να επιβαρύνει ίσως κάποιους 
άλλους συνδημότες μας που μπορεί να χρειαστούμε να κάνουμε κάποιες αυξήσεις. Για αυτό 
πρέπει να είμαστε λίγο μετρημένοι. Θα δούμε. Πιστεύω ότι ένας χρόνος είναι ικανοποιητικό 
διάστημα. Έτσι κι αλλιώς η Κυβέρνηση έξι μήνες αναστολή έδωσε, δεν έδωσε καν απαλλαγή. 
Ένα χρόνο δίνουμε εμείς απαλλαγή όχι αναστολή. 

 
Υπάρχουν ερωτήματα ως εξής:  
Υπάρχουν ειδικοί χώροι οι οποίοι έχουν πάθει μεγάλη ζημιά  και σαν 

λειτουργία, σαν δημόσιοι χώροι. Παραδείγματος χάριν, τέτοια είναι ο κεντρικός δρόμος της 
Θουρίας. Μπορεί να μην έχεις πληχθεί σαν επιχειρηματίας ο ίδιος, αλλά όλοι οι άλλοι είναι 
κατεστραμμένοι δίπλα και δεν πατάει μες στο μαγαζί σου κανένας. Πως εσύ θα του πάρεις 
φόρο; Είναι ένα θέμα πολύ σοβαρό αυτό. Υπάρχουν δηλαδή περιοχές, ειδικές περιοχές οι 
οποίες έχουν καταστραφεί σαν περιοχή. Πώς θα το αντιμετωπίσετε αυτό το πράγμα; Πώς θα 
αντιμετωπίσετε αυτή την κατάσταση; Πώς σκεφτόσαστε να το αντιμετωπίσετε;   
Δεύτερον. Υπάρχουν πολίτες, που όλες αυτές τις μέρες προσπαθώντας να βγάλουν τη λάσπη, 
σπαταλούν, χρησιμοποιούν δεκάδες κυβικά μέτρα νερού για να μπορέσουν όχι μόνο τα δικά 
τους σπίτια, τα πεζοδρόμια… 

 
Μην πάτε στις αρμοδιότητες της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. Εδώ είναι Οικονομική Επιτροπή 
Δήμου Καλαμάτας. Θα τα πείτε το βράδυ στο Συμβούλιο.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Γιατί λέτε τα δημοτικά τέλη, έτσι; 

 
Ξέρω ότι και η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. ετοιμάζει μειώσεις, δεν ξέρω τι ακριβώς θα 
περιλαμβάνει. 

 
Δηλαδή χρειάζεται και μια ευρύτητα γιατί πρέπει να καλύψουμε όλες τις 
περιπτώσεις και χρειάζεται μια μεγαλύτερη μελέτη και προσοχή. Δεν είναι 

δυνατόν μόνο αυτοί οι οποίοι πάνε στα Τ.Α.Σ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νιάρχος. 

 
Ναι, εμείς καταλαβαίνουμε βέβαια γιατί αυτό έρχεται με τη διαδικασία του 
επείγοντος, αν και υπήρχε ο χρόνος για να ενημερωθούμε ότι θα μπει σαν θέμα 

στα εκτός ημερήσιας διάταξης. Ελπίζουμε το βράδυ που θα έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο, να 
μπει σαν θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης το συγκεκριμένο ζήτημα για την αποκατάσταση των 
ζημιών των πλημμυροπαθών και τις συνέπειες που υπάρχουν στη πόλη, ώστε να πάρει 
αποφάσεις το Δημοτικό Συμβούλιο για όλα τα ζητήματα.  
Για το συγκεκριμένο, εμείς προτείνουμε η απαλλαγή να είναι και για τα δίδακτρα της ΦΑΡΙΣ 
και για τα τροφεία στους Παιδικούς Σταθμούς και να έχουν διάρκεια δύο χρόνια. Και 
προφανώς θα κάνουμε και συγκεκριμένες προτάσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο το βράδυ που 
θα ’ρθει για συζήτηση, ελπίζουμε ότι θα ’ρθει για συζήτηση εκτός ημερησίας διάταξης. Να 
είναι θέμα δηλαδή, όχι μια ενημέρωση  από τον Δήμαρχο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το συγκεκριμένο θα είναι θέμα. 

 
Το συγκεκριμένο; Όχι το συγκεκριμένο αυτό, γενικότερα, γενικότερα το θέμα όχι 
το συγκεκριμένο αυτό να μπει σαν θέμα. Γενικότερα, η αποκατάσταση των 

ζημιών των πλημμυροπαθών. Τι απαιτεί, τι μπορεί να κάνει το Δημοτικό Συμβούλιο και τι 
απαιτεί από τη Κυβέρνηση να κάνει για την αποκατάσταση των ζημιών κι εκεί θα έχουμε 
συγκεκριμένες προτάσεις και θα τοποθετηθούμε αναλυτικά.  
Τώρα, εδώ λέμε και απαλλαγή από τα δίδακτρα της ΦΑΡΙΣ και από τα τροφεία των Παιδικών 
Σταθμών και η απαλλαγή για δύο έτη. Και στο Δημοτικό Συμβούλιο, μπορούμε να 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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συζητήσουμε και τα κριτήρια τα οποία πρέπει να υπάρχουν για να πάρει κάποιος αυτά, για να 
απαλλαγεί δηλαδή από αυτά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος άλλος να τοποθετηθεί;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ερωτήσεις ήτανε. 

 
Εντάξει τοποθέτηση. Δεν μπορώ να απαντήσω στις ερωτήσεις αυτές. Μιλάτε 
για πολύ εξειδικευμένα θέματα. Δεν ξέρω  αν μπορούμε αργότερα να το…, πως 

μπορεί να προσδιοριστεί αυτό που λέει ο κ. Μπεχράκης. Φαντάζομαι ότι είναι πάρα πολύ 
δύσκολο. Και σας ξαναλέω πάλι, σκεφτείτε ότι μιλάμε για ανταποδοτικά τέλη, ανταποδοτικά 
τέλη. Μπορεί αυτή η μείωση να επιβαρύνει κάποιους άλλους συνδημότες μας. Για αυτό 
πρέπει να είμαστε λίγο ξεκάθαροι, να προσδιορίζουμε ακριβώς για το ποιους αφορά η 
απαλλαγή. Ούτε εμείς εδώ πέρα σαν Δήμος να λέτε ότι έχουμε να βάζουμε από το παράθυρο 
κάποιους και να χώνουμε κάποιους δικούς μας, ούτε τίποτα. Να είμαστε ξεκάθαροι με αυτό 
που αποφασίζουμε.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε να ρωτήσω; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Αντωνόπουλε. 

 
Αυτό που λέτε για αύξηση των τελών, νομίζω ότι δεν είναι δόκιμο να το 
πούμε τώρα και να απειλούμε τον κόσμο ότι «ξέρεις κάτι άμα δώσουμε 

πολλά..» 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν απειλούμε τον κόσμο. 

 
Δηλαδή ξέρεις γιατί το λέω αυτό το πράγμα; Δεν το λέω για εσάς, να 
μην πούμε στο κόσμο, ότι «ξέρεις κάτι, θα δώσουμε σε εσένα και θα 

πάρουμε από κάποιον άλλον». 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Μπορεί¨ είπα. 

 
Αυτό καλύτερα να μην το πούμε τώρα, δεν κάνει καλό. Εμείς, το πρώτο 
μέλημα μας είναι να μπορέσουν αυτοί οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν 

πληγεί να έχουν μία μορφή ας πούμε έτσι απαλλαγής και ανακούφισης.  
Λοιπόν τώρα, καλό είναι η πρόταση που κάνετε και θα πρέπει να τη φέρετε, συμφωνώ κι εγώ 
να την φέρετε το βράδυ στο Δημοτικό Συμβούλιο να την ακούσει και ο κόσμος γιατί γι’ αυτό 
θα έρθει μάλλον εδώ, να είναι σαφής. Να μην είναι δηλαδή, «ξέρεις θα πας στο Τ.Α.Σ. και ότι 
σου έχει γράψει» και τα λοιπά. Εγώ θα προτείνω το εξής: Άπαξ και ένας, μία κατοικία, κύρια 
κατοικία, έτσι; ή μία επιχείρηση βρίσκεται σε μία συγκεκριμένη θέση η οποία έχει πληγεί από 
τις πλημμύρες, όπως είναι για παράδειγμα η οδός Γλαύκου και κάποιες συγκεκριμένες οδοί οι 
οποίες ας πούμε κατά γενική ομολογία, το ξέρετε κι εσείς, το νερό είχε ανέβει 1,5 μέτρο. Τι 
σημασία έχει να του πεις του άλλου, αν έχει πλημμυρίσει το υπόγειο του ή το ημιυπόγειο ή ο 
βοηθητικός χώρος. Αυτή είναι μια περιοχή πλημμυρόπληκτη, στην οποία ο άλλος δεν έχει 
πρόσβαση στην κατοικία του και δεν είχε για όλες αυτές τις ημέρες και τα προβλήματα που 
θα έχει να αντιμετωπίσει είναι διαχρονικά και δεν τελειώνουν δηλαδή άμα καθαρίσει το 
υπόγειο του. Κάποιοι έχουν εγκαταλείψει τελείως, που ξέρω, τις κατοικίες τους, υπάρχουν 
τέτοιοι άνθρωποι σήμερα, κάποιοι τα καθαρίσανε και μπήκανε. Πώς θα κάνεις τώρα αυτή τη 
διάκριση και θα κάτσεις να μετράς τα τετραγωνικά του μέσω του Τ.Α.Σ.; Θα πείτε σε αυτή 
την οδό, παράδειγμα, από εκεί μέχρι εκεί αυτά τα σπίτια με την καταγραφή που έγινε και από 
το Τ.Α.Σ., θα έχουν πλήρη απαλλαγή. Τώρα θα αρχίσουμε κάποια παζάρια εκεί, ας πούμε, αν 
είναι 50 ή 100 τετραγωνικά; Όλοι αυτοί είναι άνθρωποι οι οποίοι έχουν σοβαρά προβλήματα. 
Με λίγα λόγια… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μίλησα για παζάρια εγώ. Ποια παζάρια; 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό, μισό λεπτό. Το βάλατε σε μια διαδικασία τέτοια. 

 
Δεν το έβαλα σε καμία διαδικασία. Ήμουνα ξεκάθαρος, δεν το έβαλα σε καμία 
διαδικασία. 

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Να είναι σαφής, να είναι σαφής η πρόταση που κάνετε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό προσπαθώ. 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Για να μπορεί να έχει και την ανάλογη υποδοχή. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό προσπαθώ να κάνω. 

 
Έτσι; Και να μην πείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι θα τα χρεώσουμε 
σε κάποιον άλλον, γιατί αυτό δεν είναι σωστό. Έχει περιθώριο η 

Δημοτική Αρχή και ο προϋπολογισμός να κάνετε αυτό που πρέπει.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γνωρίζετε. 

 
Ούτως ή άλλως ο Δήμαρχος ζήτησε, γύρω στα 5.000.000,00 € - 
6.000.000,00 € έχει ζητήσει για όλα αυτά. Μην κάνετε τσιγγουνιές 

τώρα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει σχέση. Δεν είναι θέμα τσιγγουνιάς, δεν είναι θέμα τσιγγουνιάς.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Πώς, τι;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα μιλάμε για ανταποδοτικά τέλη. Δηλαδή, τι να σου πω;  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μα κ. Μπούχαλη, αυτά κ. Πρόεδρε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι είναι στη διαδικασία, δεν γνωρίζετε τη διαδικασία; 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό. Αυτά τα τέλη τα διπλοπαίρνετε από πολύ κόσμο. Εντάξει;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι εννοείτε κ. Αντωνόπουλε;  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Το ξέρετε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι εννοείτε;  

 
Πληρώνουν μερικοί και στο χωριό τους και στη Καλαμάτα και μένουν 
στην Αθήνα. Και τώρα θα μας πείτε ότι δεν φτάνουν τα λεφτά γι΄ 

αυτήν την υπόθεση, για τα δημοτικά τέλη; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και τι σχέση έχει; Στη τσέπη μας τα βάζουμε τα λεφτά; 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μα δεν είπα ότι τα βάζετε στην τσέπη σας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ένας νόμος. Πρέπει να τηρείται ο νόμος.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μα τα παίρνετε παχιά - παχιά. Πως το λέτε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, εντάξει.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μία τοποθέτηση κάνετε μόνο. 

 
Πραγματικά υπάρχει αυτό το θέμα που λέτε, ότι είναι ανταποδοτικά τέλη και 
πρέπει να είμαστε δίκαιοι. Στο ότι πρέπει να δώσουμε σε αυτούς που έχουν 

υποστεί ζημιές μια ανακούφιση και όχι παραπάνω απ’ ότι μπορούν να σηκώσουν τα δημοτικά 
ταμεία, γιατί όπως είπατε και εσείς είναι άλλοι συμπολίτες που πρέπει να επιβαρυνθούν. 
Σωστό είναι αυτό. 
Όμως, ζητάμε να έχετε μια ευρύτητα στη πρόταση που θα υποβάλλετε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο το βράδυ, ώστε, ορισμένες όπως βγαίνει και από τη συζήτηση εδώ και εμείς 
κάναμε την ερώτηση, ορισμένες περιοχές που έχουν χαρακτηριστεί με βαριές ζημιές από τις 
πλημμύρες είναι η οδός Δράκου, το Φραγκοπήγαδο, η Γλαύκου, η Θουρία, ο κεντρικός 
δρόμος, το Πήδημα, η Αύρας.  
Λοιπόν, είναι συγκεκριμένες οι περιοχές και είναι γνωστές… 
 
ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Ναι, αυτό, είπα, η Δράκου, το είπα. Είναι συγκεκριμένες.  
Επίσης στην κατεύθυνση που σας είπα και προηγούμενα, δηλαδή αν είναι μία 

πολυκατοικία, προφανώς δεν μπορούμε να αποζημιώσουμε σε όλους  και να έχουν απαλλαγή, 
αλλά στο ισόγειο. Αλλά όταν είναι μονοκατοικία στη Γλαύκου και λοιπά, να υπάρχουν αυτές 
οι διακρίσεις και οι επιμερισμοί, ώστε  με δίκαιο τρόπο να ανακουφίσουμε τους συμπολίτες 
μας σε όλα τα θέματα. Δεν μπορούμε να πάμε δηλαδή να τους παίρνουμε λεφτά για τα 
απορρίμματα, στα οποία δεν έχουν νοικοκυριά μέσα ή τα έχουν πετάξει όλα στα μπάζα.  
Επίσης, πρέπει να προβλέψετε και το βράδυ και μια ειδική ρύθμιση, να λειτουργήσει το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο με άλλο χαρακτήρα για το επόμενο διάστημα. Υπάρχουν άνθρωποι οι 
οποίοι χάσανε όλα τα πράγματα, δεν έχουν ούτε ρούχα και ούτε οικοσυσκευές, μαγειρεύουν 
οι γείτονες και λοιπά. Να δούμε τι μπορούμε να δώσουμε σε αυτή την κατεύθυνση.  
Περιμένουμε την εισήγηση το βράδυ ώστε να επιμερίσει με δίκαιο τρόπο και αποτελεσματικό 
ιδιαίτερα στις λαϊκές συνοικίες που την πατήσαμε άσχημα σε αυτή τη νεροποντή. 

 
Ευχαριστούμε κ. Μπεχράκη.  
Τοποθέτηση άλλος; 
 
Μια κουβέντα κ. Πρόεδρε.  
Κάποιες Υπηρεσίες έχουν περάσει από τους συμπολίτες μας που έχουν πάθει 

ζημιά. Αυτοί που έχουν κάνει άντληση νερών, έχει μπει νερό στο σπίτι τους, στο υπόγειο 
τους κι αυτά, να έχουν πλήρη απαλλαγή. Ταυτόχρονα και οι περίοικοι. 
 
ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Για όλα τα τετραγωνικά; 

 
Όταν υπάρχει μονοκατοικία, όταν υπάρχουν τέτοια σπίτια μιλάω. Δεν μιλάω 
τώρα για το υπόγειο της πολυκατοικίας, που μένει στο πέμπτο ο άλλος και 

πλημμύρισε το υπόγειο της πολυκατοικίας. Δεν μιλάω για αυτές τις περιπτώσεις.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Να το διευκρινίσουμε. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ναι, να το διευκρινίσουμε αυτό. Μιλάω για μονοκατοικίες, μιλάω για σπίτια… 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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Άμα είναι μονοκατοικία, θεωρείται κύρια κατοικία κ. Φαββατά, μη το 
μπερδεύουμε, δηλαδή  θα το κάνουμε πολύ περίπλοκο και τελικά θα έχουμε 

θέματα. Βοηθήστε λίγο να είναι ξεκάθαρη απόφαση.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτό, να βοηθήσουμε θέλουμε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν βοηθάτε έτσι όμως. 

 
Από εκεί και μετά όμως, από κει και μετά όμως, πρέπει και ο Δήμος με τις 
υπηρεσίες του άμεσα να κάνει… 
 
Υπάρχει το κράτος, υπάρχει το Τ.Α.Σ. που εκτιμάει ποια είναι, άμα είναι κύρια 
κατοικία. 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Πρόεδρε, ο Δήμος… Ακόμα δεν έχει περάσει η Επιτροπή του Δήμου. 

 
Δεν είπαμε γι’ αυτό, δεν είπαμε για Δήμο, μιλήσαμε για Τ.Α.Σ., είμαι ξεκάθαρος. 
Το Τ.Α.Σ., έχουμε μιλήσει με το Τ.Α.Σ., το Τ.Α.Σ. περνάει απ’ όλες τις 

περιπτώσεις, απ’ όλες. Και τα καταστήματα και τις οικείες. 
Οπότε κλείνω. Εισηγούμαστε την απαλλαγή των πληγέντων από τα πλημμυρικά φαινόμενα 
της 6ης και 7ης Σεπτεμβρίου… 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Συγγνώμη κ. Νιάρχο. Συγγνώμη, συγγνώμη, πήρα φόρα, συγγνώμη.  
Ο κ. Νιάρχος. 

 
Δυο λεπτά, δευτερολογία. 
Γι’ αυτό που έθιξε ο συνάδελφος ο Μιχάλης και είχε δίκιο, και αυτό που είπατε 

ότι είναι ανταποδοτικά τα τέλη. Αυτό που ακούγεται εδώ τώρα ότι τα τέλη είναι 
ανταποδοτικά, άρα  θα τα φορτωθούν κάποιοι άλλοι. Να πούμε δυο λόγια για αυτά. Λοιπόν 
εμείς λέμε… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Ναι, ναι, αυτό, καταλάβαμε τι είπατε. Εμείς λέμε ότι αυτό είναι μια λογική, είναι 
μια άποψη, μια πολιτική που καλλιεργείται χρόνια, καλλιεργείται χρόνια, που λέει 

τι; Επειδή δεν έχεις δουλειά φταίει ο διπλανός, φταίει ο μετανάστης. Γιατί δεν έχεις σύνταξη, 
φταίει ο άλλος που παίρνει. Γιατί δεν είσαι εργαζόμενος, μπορεί να φταίει ο δημόσιος 
υπάλληλος. Και τώρα εσείς μας λέτε, ότι «γιατί θα αυξηθούν τα τέλη;» γιατί θα απαλλαγεί ο 
άλλος που καταστράφηκε από τις πλημμύρες. Ε, αυτή είναι μια επικίνδυνη λογική και οι 
εργαζόμενοι θα πρέπει να την αντιπαλέψουμε.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Βέβαια. Σωστά. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν φταίει ο διπλανός, φταίει η πολιτική που εφαρμόζετε. 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι μπράβο. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μία κουβέντα κ. Πρόεδρε. Εμείς, ζητάμε… 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε, δεν έχετε το λόγο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:   

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Λαϊκίζετε κ. Αντωνόπουλε, λαϊκίζετε. Θα σας μιλήσει σε λίγο η Διευθύντρια και 
θα σας εξηγήσει τι σημαίνει ανταποδοτικά τέλη. Συγγνώμη, λυπάμαι, είστε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο και δεν ξέρετε τι σημαίνει ανταποδοτικό τέλος.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ ξέρω πολύ καλά. 

 
Δεν μπορούμε. Άμα δεν τα καλύψουμε, το λέει ο νόμος, άμα δεν τα καλύψουμε 
πρέπει να κάνουμε αύξηση. Δηλαδή τι θα κάνουμε δηλαδή τώρα;  

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην το πω δηλαδή; Τι θα κάνουμε; Για πες μου; 

 
Θα σου απαντήσω. Να κάνετε μείωση στα δημοτικά τέλη και μετά να 
δώσετε…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Εντάξει, εντάξει. 
Κύριε Μπρεδήμα. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Μία κουβέντα κ. Πρόεδρε. 

 
Έχει δικιά του λογική ο κ. Αντωνόπουλος πάντα. 
Κ. Μπρεδήμα. 

 
Επανέρχομαι στο αίτημα μου, να μην είναι μόνο για ένα χρόνο για τους 
δημότες οι οποίοι υπέστησαν αυτές τις ζημιές, αλλά για δύο χρόνια η 

απαλλαγή από τα τέλη. 
 
Ωραία, ολοκληρώσαμε. 
Κυρία Διευθύντρια, πέστε μας γρήγορα τι σημαίνει ανταποδοτικό τέλος και σε 

πιο έλεγχο περνάνε. Τι γίνεται. 
 
(Διευθύντρια Οικονομικών Δήμου Καλαμάτας):  
Ανταποδοτικά τέλη σημαίνει ότι τα έσοδα τα οποία έχουμε εισπράξει, αυτά 

πρέπει να χρησιμοποιήσουμε σε δαπάνες. Δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε από άλλες 
πηγές. Κι αυτά είναι τα τέλη καθαριότητας και τα τέλη κοιμητηρίων. Όσα εισπράττουμε, τόσα 
πρέπει να καταναλώσουμε σε δαπάνες. Όχι παραπάνω. Δυστυχώς, δεν μας δίνει το περιθώριο 
ούτε ο νόμος ούτε έγγραφα που έχουν γίνει στο Υπουργείο, από τη στιγμή που έχουμε ιδίους 
πόρους να χρησιμοποιήσουμε για ανταποδοτικές δαπάνες. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείνουμε; Να κάνω εγώ την τοποθέτηση μου; 

 
Συγγνώμη κι αυτό που είπε ο Αντιδήμαρχος ισχύει. Η ΚΥΑ είναι κάθετη, ότι 
αν είναι οι δαπάνες μας παραπάνω, πρέπει να γίνει αύξηση των δημοτικών 

τελών. 
 
Δεν προβλέπει τίποτα άλλο. Ούτε να συμπληρωθεί από άλλο κωδικό. Μακάρι, 
να μπορούσαμε. Δεν είπα ότι θα κάνουμε αύξηση. Ήμουν ξεκάθαρος. Απλώς 

είπα αν το τραβήξουμε πολύ και το απλώσουμε πάρα πολύ και βάζουμε κάποιους που δεν 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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έχουν πραγματικά πληγεί, τότε μπορεί να δημιουργηθεί πρόβλημα. Αυτό είπα, ήμουνα 
ξεκάθαρος. Δεν είπα αυτά, ούτε αυτά που λέει ο κ. Νιάρχος ούτε αυτά που λέτε εσείς.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπαμε εμείς αυτό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ λέω τι λέει ο νόμος είπα. Να μη σας πω δηλαδή, να μην το πω;  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Αυτό είπα, να μην το ανοίξουμε το θέμα. Είπαμε, είναι συγκεκριμένο. Η 
εισήγησή μας ήταν συγκεκριμένη και την κλείνω και ξανά επαναλαμβάνω την 

εισήγηση μου. Την απαλλαγή… 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Καλά, είσαι εκτός τόπου και χρόνου. Διάβασε τα θέματα που έχεις παρακάτω. 
Σε παρακαλώ εντάξει. 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Πρόεδρε, Πρόεδρε, Πρόεδρε, τι κουβέντες είναι αυτές Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσύ τι είσαι;  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Τι κουβέντες είναι αυτές Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δικηγόρος είσαι εσύ; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Τι νομίζεις ότι είσαι εδώ πέρα εσύ; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δικολάβος είσαι; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Μα είναι σοβαρά πράγματα αυτά;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Είναι συμπεριφορά τώρα αυτή; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Είναι συμπεριφορά αυτή τώρα;  

 
Σε παρακαλώ! 
Εισηγούμαστε, την απαλλαγή των πληγέντων από τα πλημμυρικά φαινόμενα 

6ης και 7ης Σεπτεμβρίου 2016 από τα δημοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού, καθώς και 
από το φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων για το χρονικό διάστημα ενός έτους. Αφορά την 
κύρια κατοικία και την επαγγελματική εγκατάσταση. Προϋπόθεση για την ανωτέρω απαλλαγή 
θα αποτελεί η υποβολή αίτησης από τους πληγέντες, συνοδευμένη από σχετική βεβαίωση 
του Τομέα Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων, Τ.Α.Σ. Νομού Μεσσηνίας και υποβολή Ε1 
φορολογικής δήλωσης. Το συμπληρώνω τώρα αυτό.   
Η πλειοψηφία υπέρ. 

 
Εμείς θα ψηφίσουμε λευκό, περιμένοντας την ολοκληρωμένη πρόταση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και συνεκτιμώντας και τις προτάσεις για την ΦΑΡΙΣ για 

τους Παιδικούς Σταθμούς και όλα αυτά. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο. 
 
Εμείς κάναμε μια συμπληρωματική πρόταση, την οποία θα έπρεπε να την βάλετε 
στην ψηφοφορία να συμπληρωθεί... 

 
Δεν μπορεί η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει για την ΦΑΡΙΣ. Δεν μπορεί η 
Οικονομική Επιτροπή. 

 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Για δύο χρόνια. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί. Για ένα χρόνο και βλέπουμε. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Να το βάλετε στη ψηφοφορία. Να πούμε αν… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε αυτή είναι η πρόταση, για ένα χρόνο. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς προτείνουμε για δύο χρόνια. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σεβαστό είναι, δεν διαφωνεί κανένας. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Να το βάλετε σε ψηφοφορία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν διαφωνεί κανένας. 

 
Θα βάλετε εμάς να ψηφίσουμε κατά στη δική σας την πρόταση; (…συνεχίζει, δεν 
ακούγεται) 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση… 
 
ΦΑΒΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Ωραία, εγώ κάνω αυτή τη τροποποίηση, τη πρόταση που κάνω. Θα τη βάλετε σε 
ψηφοφορία την τροποποίηση. Προτείνουμε τροποποίηση για δύο χρόνια. Αυτό 

προτείνουμε εμείς, να το βάλετε στη ψηφοφορία. 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Ο Πρόεδρος. Υπάρχει εισήγηση, επί της εισηγήσεως ψηφίζουμε.  
Η πλειοψηφία υπέρ. 

Λευκό. 
Τι ψηφίζετε; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν μπορούμε να βάλουμε μία πρόταση, μία τροποποίηση; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν μπορείτε, δεν μπορείτε να την βάλετε. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν μπορούμε να βάλουμε σε ψηφοφορία μία τροποποίηση; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν μπορείτε να την βάλετε.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Ο κανονισμός… 
 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Κανονισμός το λέει, ναι. Ασφαλώς. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Στον Κανονισμό που μας στείλατε, άλλα λέει. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν λέει άλλα, κάνετε λάθος. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Πρόεδρε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πλειοψηφία εισηγείται.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πλειοψηφία και ο Πρόεδρος εισηγούνται. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: κ. Πρόεδρε είναι τόσο απλό το θέμα. Προτείνετε κάτι… 
 
ΦΑΒΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση είναι ξεκάθαρη, για ένα έτος.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, προτείνατε κάτι… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην λαϊκίζετε, μην λαϊκίζετε. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ακούστε με κ. Πρόεδρε και αφήστε τις κουβέντες. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Έχω δικαίωμα να προτείνω κάτι στην Οικονομική Επιτροπή και να αποφασίσει; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προτείνετε. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Προτείνω απαλλαγή των δημοτικών τελών για δύο χρόνια. 

 
Ωραία. 
Κύριε Φαββατά. Κύριε Φαββατά ολοκληρώστε. 

 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΦΑΒΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε κουβέντα. Κύριε Νιάρχο δεν έχετε τον λόγο. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο δεν έχετε το λόγο. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Κύριε Νιάρχο δεν έχετε το λόγο. 
Κύριε Φαββατά. 
 
Κύριε Πρόεδρε, το θέμα είναι τόσο απλό. Κάνατε μια πρόταση. Για να 
συμφωνήσουμε σ’ αυτή, απλώς εμείς και ειδικά ο κ. Νιάρχος είπαμε ότι αντί 

για ένα χρόνο, αυτά που προτείνετε εσείς, να γίνουν σε δύο. Αυτό να μπει σε ψηφοφορία. 
Τόσο απλό είναι το θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  
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Κύριε Πρόεδρε, είναι η δική μας. Αυτή λοιπόν να αναγνωστεί ότι είναι η 
πρόταση της «Αλλαγής». Όποιος θέλει να την υιοθετήσει, να πει «Υιοθετώ 

την πρόταση της ¨Αλλαγής¨ για δύο χρόνια». 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φαββατά, κλείστε τώρα, με το μικρόφωνο παίζετε; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε επαναλαμβάνω, επαναλαμβάνω. Στην πρόταση τη δική σας... 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στον κ. Μπρεδήμα, του κ. Μπρεδήμα είναι η πρόταση έτσι κι αλλιώς. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αφήστε τώρα ποιανού είναι η πρόταση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού του κ. Μπρεδήμα είναι η πρόταση. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Όλες οι μειοψηφίες προτείνανε το ένα… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπρεδήμας  πρότεινε. 
 
ΦΑΒΑΣ: Ο κ. Μπρεδήμας πρότεινε. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Πρότεινα πρώτος …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπρεδήμας το πρότεινε. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ολοκληρώσουμε κ. Μπεχράκη, βοηθήστε λίγο. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εμείς θα ψηφίζουμε λευκό και στις δύο προτάσεις.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είστε ξεκάθαρος νομίζω.  

 
Εξαρτάμε την ψήφο μας, αν πάρετε υπόψη σας αυτό που σας είπαμε σε 
σχέση με τις περιοχές. Εάν εκτιμήσετε ότι υπάρχουν ολόκληρες περιοχές που 

πρέπει να χαρακτηριστούν σαν πλημμυρόπληκτοι, τότε θα εξετάσουμε ακριβώς τη πρότασή 
σας. Ψηφίζουμε λευκό. 

 
Πιστεύουμε ότι όλες αυτές οι περιοχές θα έχουν πρόβλημα έτσι κι αλλιώς, θα 
έχουν χαρακτηριστεί πλημμυρόπληκτοι οι κάτοικοί τους. Οπότε πιστεύω ότι δεν 

υπάρχει θέμα, θα το δούμε το βράδυ και πιο επισταμένα στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
Οπότε την πρόταση του κ. Μπρεδήμα ψηφίζει η μειοψηφία, την πρόταση του Προέδρου 
ψηφίζει η πλειοψηφία; 
Λευκό, με τη πρόταση του κ. Μπρεδήμα. Ο κ. Νιάρχος κατά. Κατά, κατά για τη πρόταση του 
Προέδρου, κατά με την πρόταση της πλειοψηφίας.  

 
Ψηφίζουμε, ψηφίζουμε τη δική μας πρόταση που είναι δύο χρόνια απαλλαγή από 
τα δημοτικά τέλη, απαλλαγή από τα δίδακτρα της ΦΑΡΙΣ και απαλλαγή από τα 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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τροφεία των Παιδικών Σταθμών. Και τα υπόλοιπα στα Δημοτικό Συμβούλιο. 
 
Σήμερα δεν το έχουμε αυτή τη στιγμή, το έχουμε το βράδυ στο Δημοτικό 
Συμβούλιο. Έχουμε πει και εμείς ότι θα συνεκτιμήσουμε τη στάση, όλα μαζί. 

 
Και εμείς το λέμε αυτό. Δεν μπορεί η Οικονομική Επιτροπή να πάρει απόφαση 
για την ΦΑΡΙΣ. Έχει Διοικητικό Συμβούλιο η ΦΑΡΙΣ και η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. έχει 

Διοικητικό Συμβούλιο. Τι είμαστε εμείς; Θα υποκαταστήσουμε τα Όργανα του Δήμου και τα 
Νομικά Πρόσωπα του Δήμου;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Στο Δημοτικό Συμβούλιο θα τα συζητήσουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Εκτός άμα εδώ πέρα κάνουμε τώρα κουβέντα για να λαϊκίζουμε. 
 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, την 
ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης από τον κ. Νιάρχο και τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τους κ.κ. 
Μπεχράκη & Φαββατά, κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την από 15/09/2016 πρόταση 
του Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής και Αντιδημάρχου Οικονομικών του 
Δήμου κ. Μπούχαλη Δημητρίου, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής, για την απαλλαγή των πληγέντων στο Δήμο Καλαμάτας από τα 
πλημμυρικά φαινόμενα της 6ης και 7ης  Σεπτεμβρίου 2016, από τα Δημοτικά Τέλη 
Καθαριότητας και Φωτισμού καθώς και τον Φόρο Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων, για 
χρονικό διάστημα ενός έτους, για την πρώτη κατοικία και την επαγγελματική 
εγκατάσταση.  
 
Προϋπόθεση για την ανωτέρω απαλλαγή θα αποτελεί η υποβολή αίτησης από τους 
πληγέντες, συνοδευόμενη από σχετική βεβαίωση του Τομέα Αποκατάστασης 
Σεισμοπλήκτων (Τ.Α.Σ.)  Ν. Μεσσηνίας καθώς και αντιγράφου του εντύπου 
φορολογικής δήλωσης Ε1 για το φορολογικό έτος 2015 (μόνο για τις κατοικίες)   
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης       1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  2. Μπασακίδης Νικόλαος 

  3. Μπεχράκης Σταμάτης  

  4. Μπουζιάνης Παύλος  

  5. Νιάρχος Αναστάσιος  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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  6. Πολίτης Δημήτριος  

  7. Φαββατάς Δημήτριος  

  8. Φάβας Γεώργιος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 23 Σεπτεμβρίου 2016 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

 


